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Ata n°. 02/2019 de 06 de Março de 2019 

   

Aos seis dias do mês de março de dois mil e dezenove as 19 (dezenove) 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de André da Rocha em sua sita Rua 

Marcolino Pereira Vieira Nº. 1800 sendo a quadragésima primeira sessão 

ordinária do período legislativo 2017-2020. O secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Miguel Luis da Silva Ribeiro, 

Natalício Noé Borges, José Luis Vieira de Mesquita, Nelci José Broncalione, 

Leonardo Rodrigues Stella, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Mauri Machado 

Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins. Verificado o 

número regimental, Sr. presidente em nome de Deus da inicio a sessão e pede 

ao secretario que faça a leitura da ata da sessão anterior, logo após o Sr. 

Presidente coloca a ata em discussão, sem  manifestações, o Sr. Presidente 

coloca a ata em votação que é aprovada por 7x0. Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas Pedidos de 

Indicação Nºs 01 e 02/2019 ambos da vereadora Cleonice – MDB. Portarias Nºs 

223/2018, 224/2018, 225/2018, 226/2018, 227/2018, 228/2018, 01/2019, 

02/2019, 03/2019, 04/2019, 05/2019, 06/2019, 07/2019, 08/2019, 09/2019, 

10/2019, 11/2019, 12/2019, 13/2019, 14/2019, 15/2019, 16/2019, 17/2019, 

18/2019, 19/2019, 20/2019, 21/2019, 22/2019, 23/2019, 24/2019, 25/2019, 

26/2019, 27/2019, 28/2019, 29/2019, 30/2019, 31/2019, 32/2019, 33/2019, 

34/2019, 35/2019, 36/2019, 37/2019, 38/2019 e 39/2019. Ordem de serviço Nº 

01/2019. Decretos Nos 1.201/2018, 1.206/2019 e 1.210/2019. Resoluções de 

Mesa nos 01/2019, 02/2019, 03/2019, 04/2019 e 05/2019. Sr. presidente da 

inicio ao pequeno expediente onde cada bancada tem o espaço de 5 minutos 

para se manifestar sobre os assuntos que foram lidos, Sr. Presidente concede 

a palavra a vereadora Cleonice, ela fala sobre seus pedidos de indicações, 

ressalta que estava analisando um decreto que regulamenta sobre um assunto 

que formalizou um pedido de indicação e que após a sua explanação irá 
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verificar se a regulamentação está tratando dos pontos levantados em seu 

pedido. O primeiro pedido de indicação da vereadora diz respeito a Lei que 

beneficia alunos sobre auxílio transporte, ela lê sua justificativa contida no 

documento, onde sugere que não apenas alunos domiciliados no município 

possam ter acesso a esse auxílio, mas também, estudantes eleitores  

Andreenses, que as famílias possuam propriedades ou de alguma forma 

contribuam para os impostos locais. Como também, a vereadora propõe que 

outros requisitos para habilitação ao auxilio, contidos na Lei, sejam 

flexibilizados, quais sejam: comprovação de gastos com o transporte posterior 

ao uso e a renda familiar fosse alterada; pois a maioria dos estudantes no 

município comprova renda maior que a exigida em Lei. Ela ressalta que o prazo 

para inscrições encerra-se dia 08/03/2019, sendo que faltam dois dias, 

precisaria também que fosse estendido esse prazo de inscrições. Enfim, as 

alterações trazidas pela vereadora são para que maior número de estudantes 

possa ser contemplado. Ela explica sua segunda indicação também, essa é 

sobre as frequentes faltas de energia elétrica na cidade, diz saber que o  

Prefeito já esteve reunido juntamente com os responsáveis da RGE em Nova 

Prata onde foi tratado do assunto, após essa reunião teve-se melhoras na 

cidade de André da Rocha, mas que no percurso da saída da cidade em 

direção à Lagoa Vermelha até os limites do município ainda estão enfrentando 

sérios problemas com as constantes falta de energia elétrica. A vereadora 

destaca que além de transtornos que a população passa, agricultores e 

empresários sofrem com perdas em suas produções. Ela termina dizendo que 

espera que suas indicações sejam bem recebidas; pois foram desenvolvidas 

com as melhores das intenções. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador 

Leonardo, ele questiona a vereadora Cleonice se a indicação dela abrangeria 

uma pessoa que mora fora e estuda também em outra cidade, mas vota aqui? 

Sr. Presidente concede a palavra a vereadora Cleonice, ela diz que sim por ser 

um eleitor do município. E também se coloca a disposição do  

Prefeito para melhores esclarecimentos de suas indicações. O vereador Edgar 
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pede o parte, ele diz que deve ser comprovada a renda pessoal; pois alunos 

que estudam fora tem apartamento locado no local de estudos e nem renda 

possuem porque estudam. A vereadora Cleonice retoma a palavra e cita 

nomes de estudantes do município que residem foram por questão de 

necessidade de seus cursos e que por vezes as famílias possuem 

propriedades aqui. Sem mais manifestações. Sr. presidente da início ao grande 

expediente onde cada bancada tem o espaço de 15 minutos para se manifestar 

sobre qualquer assunto, e concede a palavra ao vereador Nelsi Ribeiro, ele dá 

boas vindas aos colegas vereadores e diz que estão iniciando as sessões de 

2019. Ele parabeniza os vereadores pela composição da mesa diretora por 

coligar os partidos para um melhor trabalho. Ressalta que cada vereador 

batalha por algo e que todos vão a busca de recursos para o município,  diz 

que vereador tem um papel de suma importância na sociedade. E diz mais, que 

a sociedade deve vir nas sessões para acompanhar o trabalho dos vereadores. 

Sr. Presidente concede a palavra a vereadora Cleonice, ela segue na mesma 

fala do vereador e diz que no ano passado como bancada o MDB fez uma 

indicação para que as sessões fossem transmitidas ao vivo, o requerimento foi 

entregue ao Presidente Mauri e por critérios dele não acolheu, o vereador 

Leonardo exemplificou o modelo de Nova Prata, a vereadora acredita ser uma 

forma das pessoas terem conhecimento do que ocorre nas sessões; pois a 

ausência de plateia nas sessões não é por falta de convite segundo ela. 

Contudo compreende-se que nem todas as pessoas possuem tempo disponível 

para se fazerem presentes nas sessões, e por isso, a vereadora reforça o 

pedido ao novo Presidente que analise a viabilidade de transmitir as sessões 

ao vivo. O vereador Nelsi Ribeiro pede o aparte, ele diz que concorda com a 

vereadora, mas que seria preciso de um levantamento de valores e uma 

pesquisa da viabilidade dessa transmissão perante os eleitores do município, 

até para se ter um propósito para a implantação. A vereadora retoma a palavra 

e diz que sim é de suma importância a pesquisa de valores até para adquirir 

algo condizente com a realidade do município. Sr. Presidente concede a 
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palavra ao vereador Edgar, ele fala sobre a implantação da nota eletrônica, 

relata que foi questionado por eleitores sobre a internet principalmente na zona 

rural, ele diz que o vereador Nelsi está a frente disso, mas que acha que seria 

uma urgente indicação que o Legislativo deveria fazer ao Prefeito, a colocação 

de internet em todo o território do município; pois as notas terão que ser feitas 

e os produtores necessitarão da internet. O vereador fala também sobre água 

no município, ele relata o projeto que chegou a Casa em modo de convênio 

com o município do Guabiju, diz que água é um bem maior; e reforça o pedido 

da bancada do MDB no ano passado onde solicitaram água para a comunidade 

do Capão Grande e a rede de quem vai em direção a Nova Prata.  

O vereador Nelsi Ribeiro pede o aparte, diz que no inicio desta semana tiveram 

em porto Alegre juntamente com o Prefeito Municipal em reunião com o 

Secretário da Agricultura e um dos assuntos em pauto foi justamente o 

problema do município com a rede de água para sua população. O vereador 

Edgar retoma a palavra e diz que o problema maior a enfrentar é a implantação 

da internet no interior porque é obrigatória a nota eletrônica e não será possível 

sem a internet. O vereador ressalta que seria de grande valia trazer uma 

pessoa à Câmara de Vereadores e fazer uma reunião com os produtores 

explicando como se dará o funcionamento da nota eletrônica e posteriormente 

sanar dúvidas dos mesmos. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador 

Leonardo, ele fala sobre a implantação do sistema de transmissão ao vivo das 

sessões, diz que foi algo levantado ano passado por sua pessoa de imediato, 

mas que as vezes fica com dúvida a respeito de pronunciamentos que os 

vereadores fazem algumas vezes, por vezes uma discussão mais calorosa não 

soaria bem para a imagem do vereador, além disso, o vereador relata que o 

custo era alto, necessitaria um tablete para cada vereador o que agregaria um 

valor alto no custa da implantação deste sistema. Ele encerra dizendo que em 

André da Rocha se faz politica, mas há também muita politicagem, bastaria 

saber se usariam essa ferramenta para trabalho evidenciando o bem da 

população ou em proveito próprio. Sr. Presidente concede a palavra a 
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vereadora Cleonice, ela diz que a colocação de seu colega foi importante, 

contudo discorda a parte da politica e politicagem; pois ao seu ponto de vista 

jamais a vereadora Cleonice mudaria sua forma de se manifestar, 

independentemente se houvesse plateia ou com a transmissão ao vivo das 

sessões, ela ressalta que atualmente o desenvolver da sessão esta contido na 

ata, um documento que a população não tem acesso, mas mesmo assim ela 

nunca deixou de falar algo pertinente pelo fato da população não ter acesso. E 

ressalta dizendo que continuaria trabalhando da mesma forma. Sr. presidente 

concede a palavra ao vereador Edgar, ele corrige dizendo que o Nelci que está 

a frente da lista para internet é o Nelci Brancalione seu colega de bancada. Sr.  

Presidente concede a palavra ao vereador José Luis, ele comenta sobre a 

transmissão ao vivo das sessões, diz que ao seu ver não mudaria sua forma de 

trabalhar somente haveria um cuidado maior com o público alvo; pois haveria a 

possibilidade de serem interpretados de uma maneira diferente. Fala também a 

respeito da implantação de internet no interior do município, diz que é uma 

excelente ideia, porém antes ou junto com a internet deve ser melhorado o 

sinal de telefone no município, sabe-se da dificuldade de comunicação que as 

áreas mais remotas do município possuem. Em relação á agua, o vereador fala 

que no primeiro ano desta administração a bancada foi à Porto Alegre buscar 

juntamente com a secretaria a rede de água para a comunidade do Capão 

Grande com a perfuração de poços via convênio do Governo do Estado e 

Município o que não sabe se foi assinado convênio precisaria um investimento 

por parte de nosso município. Passado um tempo o vereador Natalício fez um 

pedido de indicação com a mesma finalidade e mobilizou a comunidade em 

questão que participou da sessão, mesmo assim não foi atendido; José 

ressalta que a situação da população local é complicada, enfrentam sérias 

dificuldades com a falta de água e mesmo assim não foi conseguida essa rede 

de água. Por fim, o vereador ressalta que tens uma preocupação imensa com a 

falta de água na comunidade do Capão Grande. Sr. Presidente concede a 

palavra ao vereador Nelsi Ribeiro, ele fala que o problema com o sinal de 
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telefone no interior do município já era uma preocupação do Prefeito, tanto que 

implantou na comunidade do Chimarrão juntamente com a internet o telefone 

rural, foi feita uma reunião com a população e a empresa Adyl colocou à 

disposição dos moradores essa linha telefônica, a pessoa que quisesse a linha 

deveria fazer um investimento. O vereador ressalta que no município há um 

número de habitante pequeno e que empresa nenhuma quer fazer um 

investimento alto, que é a colocação de uma linha telefônica de qualidade; pois 

a empresa não terá o retorno devido à dessa colocação de linha telefônica. A 

respeito da perfuração de poços o Prefeito já protocolou o pedido junto à 

secretaria do Estado, contudo a resposta que obtiveram foi que há uma fila e 

uma ordem a ser seguida. Sr. Presidente passa a presidência para o Vice e 

pede a palavra. Ele comenta sobre sua viagem à Brasília juntamente com o 

Vice-Presidente, Prefeito e chefe de gabinete, diz ter sido muito bom, fizeram 

visitas à deputados e senadores onde plantaram propostas para o município e 

que de vez em quando devem voltar para regar suas propostas. Ele diz que os 

colegas que tenham vontade vão à busca de recursos, que façam as viagens 

que é preciso. O vereador lembra o falecimento de Gabriel funcionário do 

Banrisul, diz que deixou saudade, filho de André da Rocha e que deixou muitos 

amigos. Deseja a todos um bom retorno à Casa, que seja um ano de 

desenvolvimento para o município, ressalta que todos tem sigla partidária, mas 

que o importante é o trabalho desenvolvido para a população. O vereador fala 

que será instalado um site na Câmara de Vereadores, é obrigado por lei, será 

uma página onde estará todas as publicações referentes à Câmara, seu 

funcionamento e sobre os vereadores também. Todo o trabalho desenvolvido 

será publicizado no site. Por fim, o vereador Miguel fala que a respeito da água 

para a comunidade do Capão Grande irá atuar juntamente com os demais 

vereadores para mobilizar os responsáveis. Sr. Presidente retoma a 

presidência. Sem mais manifestações Sr. Presidente dá início a ordem do dia, 

e pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item. Apresentação do 

projeto de Lei nº 05/2019 de 26 de fevereiro de 2019 que, “AUTORIZA O 
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MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA A FIRMAR CONVÊNIO COM O 

MUNICÍPIO DE NOVA PRATA – RS, PARA COPARTICIPAÇÃO NAS 

SEÇÕES DE HEMODIALISE.”. Com a concordância das duas bancadas Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, e concede a palavra ao vereador 

Edgar, ele questiona se alguém sabe valores que era antes? Sr. Presidente 

concede a palavra ao vereador Nelsi Ribeiro, ele diz que o SUS não estava 

fazendo este custeio de complementação no valor de R$ 45,00 (quarenta e 

cinco reais) e a partir de então esse repasse começará a ser feito pela 

Prefeitura. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador José Luis, ele diz 

perceber uma grande diferença entre as bancadas; pois a bancada da 

oposição não possui informações que são obtidas pela bancada da situação; 

pois quando a oposição não dispensa os pareceres fica chato porque a 

oposição trancou, isso tudo se dá, pelo fato das informações não chegarem até 

os vereadores da oposição. O vereador ressalta que deveria ser mais 

divulgado o que ocorre na cidade. Sr. Presidente concede a palavra ao 

vereador Nelsi Ribeiro, ele diz não concordar com seu colega; pois as 

informações cabe a cada vereador buscar, ele exemplifica dizendo que chegou 

na cidade passou na Câmara para saber dos projetos e depois se dirigiu a 

Prefeitura para saber mais detalhes. Segundo o vereador a bancada do MDB 

não passou apanhar os projetos, e ressalta dizendo que por obrigação os 

vereadores devem vir atrás dos projetos e ir à busca de sanar suas dúvidas. Sr. 

Presidente concede a palavra ao vereador José Luis, o vereador ressalta que 

sua colega de bancada pegou os projetos na casa segunda-feira, contudo, 

como de conhecimento, os projetos chegam em apresentação e só serão 

discutidos e votados em quinze dias, assim sendo, o vereador possui quinze 

dias para analisar o projeto e depois na sessão votar. E por fim o vereador 

coloca que jamais prejudicará os munícipes, contudo também não é uma 

irresponsabilidade sua; pois há os tramites legal dos projetos. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 

8x0. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do segundo item. 
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Apresentação do projeto de Lei nº 06/2019 de 28 de fevereiro de 2019 que, 

“AUTORIZA O MUNICÍPIO, ATRAVÉS DE SUA ADVOCACIA A 

RECONHECER A PROCEDÊNCIA DO PEDIDO, NÃO RECORRER E 

DESISTIR DOS RECURSOS JÁ INTERPOSTOS, NOS CASOS QUE 

ESTABELECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Sr. Presidente encaminha o 

projeto para as comissões competentes. Sr. Presidente pede ao secretário que 

faça a leitura do terceiro item. Apresentação do projeto de Lei nº 07/2019 de 28 

de fevereiro de 2019 que, “CRIA A ESCOLINHA MUNICIPAL DE ESPORTE 

DE ANDRÉ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Sr. Presidente encaminha o 

projeto para as comissões competentes. Sr. Presidente pede ao secretário que 

leia o quarto item. Apresentação do projeto de Lei nº 08/2019 de 28 de 

fevereiro de 2019 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CELEBRAR CONVÊNIO COM O MUNICÍPIO DE GUABIJU COM OBJETIVO 

DE POSSIBILITAR O ACESSO AO ABASTECIMENTO DE ÁGUA POTÁVEL A 

MORADORES RESIDENTES NOS LIMITES DOS MUNICÍPIOS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Sr. Presidente encaminha o projeto para as 

comissões competentes. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura 

do quinto item. Apresentação do projeto de Lei nº 09/2019 de 04 de março de 

2019 que, “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA LIMPEZA DOS 

TERRENOS BALDIOS, LOCALIZADOS NA ZONA URBANA DO MUNICÍPIO 

DE ANDRÉ DA ROCHA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Sr. Presidente 

encaminha o projeto para as comissões competentes. Sr. Presidente coloca em 

votação o projeto de resolução nº 01/2019 de 04 de maço de 2019 que, 

““REGULAMENTA CONCESSÃO DE DIÁRIA A SER CONCEDIDA AO 

PRESIDENTE E VEREADOR, DA CÂMARA MUNICIPAL, NOS TERMOS DO 

DECRETO LEGISLATIVO N.º 01/2014, DE 08 DE MAIO DE 2014, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O projeto de resolução é aprovado por 8x0. Sr. 

Presidente coloca em votação o projeto de resolução nº 02/2019 de 04 de 

maço de 2019 que, ““REGULAMENTA CONCESSÃO DE DIÁRIA A SER 

CONCEDIDA A SECRETÁRIA EXECUTIVA, DA CÂMARA MUNICIPAL, NOS 
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TERMOS DO DECRETO LEGISLATIVO N.º 01/2014, DE 08 DE MAIO DE 

2014, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O projeto de resolução é aprovado por 

8x0. Sr. Presidente coloca a antecipação da sessão do dia 20 de março de 

2019 para o dia 18 de março de 2019 em votação, é aprovada por 8x0. Sem 

mais manifestações, Sr. Presidente, em nome de Deus da por encerrada a 

sessão e convida a todos pra a próxima dia 18 de março ás 19h00min. Para 

constar eu José Luis Vieira de Mesquita lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada será assinada por mim e demais colegas vereadores 

 

José Luis Vieira de Mesquita                             Miguel Luis da Silva Ribeiro 
         Primeiro Secretário      Presidente 
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